
   Estado do Rio de Janeiro 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes 
Setor Legislativo 

 
Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 09 (nove) de fevereiro de 2022 (dois mil e vinte 
e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, Mônica 
Massena Tannos, Romualdo José Wenderoscky, Ísis Félix Bechara Fernandes, Sávio 
Machado Diniz e Guilherme Lage Fernandes Campos. Às dezoito horas assumiu a 
Presidência da Sessão o senhor Presidente e após verificar as assinaturas no livro de 
presença, declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior 
ocorrida no dia 13 (treze) de outubro de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a 
leitura, posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Em 
prosseguimento o senhor presidente deu início a inscrição dos candidatos a eleição da 
Mesa Diretora para ocupar a vaga de Primeiro Secretário em razão da saída do Vereador 
Daniel para a Secretaria de Estradas Rodagem, tendo como inscrito para a vaga o 
Vereador David da Silva Carvalho e Monica Massena Tannos. Posto em votação 
nominal, aprovado por seis votos para o Vereador David da Silva Carvalho, assumindo 
a vaga de Primeiro Secretário. Em seguida o senhor presidente deu início a inscrição 
dos candidatos a eleição da Mesa Diretora para ocupar a vaga de Segundo Secretário em 
razão da saída do Vereador David da Silva Carvalho para a vaga de Primeiro Secretário, 
tendo como inscrito para a vaga o Vereador Isaías Alves Nogueira e Monica Massena 
Tannos. Posto em votação nominal, aprovado por seis votos para o Vereador Isaías 
Alves Nogueira, assumindo a vaga de Segundo Secretário. Em prosseguimento o senhor 
presidente deu início a inscrição dos candidatos a eleição para o cargo de membro da 
Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, em virtude da vaga aberta em razão da 
saída do vereador Daniel. Após informou que a preferência será para os vereadores dos 
partidos MDB e SOLIDARIEDADE em virtude da paridade partidária. Após convidou 
os vereadores dos partidos mencionados, com exceção do Vereador Suplente Guilherme 
Lage, por impossibilidade regimental. O Vereador Isaias Alves Nogueira e o Vereador 
Romualdo Jose Wenderoscky se candidataram a vaga, razão pela qual o Presidente 
submeteu a aprovação do nome dos Vereadores ao Plenário nominalmente, o qual foi 
aprovado por 5 votos para o Vereador Isaías Alves Nogueira, com uma abstenção da 
Vereadora Mônica. Após determinou a leitura da pauta para Ordem do dia que constou 
o seguinte: leitura da Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 01/2022. Prestação de contas 
do Poder Executivo do Município de Trajano de Moraes, referente ao exercício 
financeiro de 2020. Após determinou a leitura do parecer da Comissão, com os votos do 
Relator e do Presidente. Em seguida colocou em discussão e me votação, aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes a Aprovação das Contas do Exercício Financeiro de 
2020. Projeto de Lei nº 001/2022 de autoria do Poder Executivo, que regulamenta a 
aplicação do art. 39, §3°, c/c art. 7°, VII, CRFB/88 determinando a observância do 
salário-mínimo nacionalmente unificado aos servidores do Município de Trajano de 
Moraes e dá outras providências. Em seguida o senhor Presidente disse que o Projeto 
encontra-se com requerimento para tramitação em regime de urgência. Posto o 
requerimento de urgência em discussão e em votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. Na seqüência, o Senhor Presidente colocou o projeto em 
discussão e em votação, aprovado em votação única e redação final por unanimidade de 
votos. Projeto de Lei nº 03/2022 de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre 
alterações nas Leis Municipais 1.165/2020, 1.166/2020, 1.167/2020 e 1.168/2020, e dá 
outras providências. Em seguida o senhor Presidente disse que o Projeto encontra-se 
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com requerimento para tramitação em regime de urgência. Posto o requerimento de 
urgência em discussão e em votação, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida determinou a leitura dos pareceres das comissões permanente. Na seqüência, o 
Senhor Presidente colocou o projeto em discussão e em votação, aprovado em votação 
única e redação final por unanimidade de votos. Em seguida determinou a leitura das 
Proposições que constou o seguinte: Ofício à Vigilância Sanitária de autoria da 
Vereadora Ísis Bechara, sobre informações sobre o Castramóvel. Não havendo pauta 
para Ordem do Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores 
por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o  
Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o 
Vereador Sávio Machado Diniz deu boas vindas ao Vereador Guilherme, que é mais um 
jovem que chega a essa casa e tem certeza que vai ajudar a uma Trajano Melhor, e deu 
boas vindas também a volta do Vereador Romualdo. Parabenizou o Vereador Daniel 
que saiu dessa cadeira e assumiu a secretaria de estreada e rodagem num período muito 
complicado de chuva, mas tem certeza que vai melhorar e vai fazer um excelente 
trabalho. Agradeceu o Prefeito, ao Cezinha e ao Hugo, que no período de recesso 
atendeu um indicação sua, que foi a iluminação da rua do Bairro Nova Esperança, e 
aproveita para reforçar o pedido para a estrada do Retira, que dêem uma olhadinha 
especial lá. O Vereador Romualdo José Wenderoscky que deu boas vindas ao Vereador 
Guilherme e em seguida falou de sua saída que foi para cuidar de sua saúde, e que nesse 
período houve algumas polêmicas e alguns deles foi o difícil acesso, parabeniza aos 
vereadores que defenderam a causa, e que não tiraram o difícil acesso. Informou que 
houve um aumento de 33% aos professores, então gostaria de propor ao município esse 
aumento aos professores municipais que merecem esse aumento. Out questão foi da 
CEDAE, parabeniza aqueles vereadores que não apoiaram a venda da CEDAE. 
Informou que uma de suas “lives” do mês passado foi falado que faria algumas obras 
com o seu salário, e mesmo nesse período de recesso conseguiu terminar duas 
construções, uma passarela e um trecho de estrada em Auto Macabú, além do 
calçamento na Igreja Católica, onde a Prefeitura colocou o encaibramento, mas não 
colocou as manilhas, e espera que essa obra seja construída. Informou ainda que está  
fazendo por conta própria uma quadra em Maria Mendonça de área de praia, já está 
terminando essa obra, e vai deixar a disposição para a secretaria de Educação e Esporte 
para que as escolas da região posso ser feito qualquer tipo de trabalho. Informou 
também, que inaugurou hoje um escritório político em Trajano para melhor atender a 
população.  Propões a Câmara Itinerante, para que posso levar pelo menos uma vez por 
mês nos distritos, mesmo que leve as Câmara Itinerante gostaria que as pessoas viesse 
toda quarta feira aqui na sessão para poder acompanhar os tramites dos processos. 
Informou que estará indo em todas as secretarias fiscalizando, fazendo o seu papel, 
cobrar e exigir, saber o que gastam, como estão trabalhando e quem está trabalhando, se 
realmente estão cumprindo o seu horário de trabalho. Em seguida solicitou ao prefeito 
que uma vez por semana viesse um secretário nas sessões para poder esclarecer os seus 
trabalhos, seria bom para a transparência, para o nosso trabalho e para o nosso 
município. O Vereador Guilherme Lage agradeceu a receptividade de todos nesta casa, 
bem como sua família e todos que confiaram o seu voto, dizer que vem nesta casa com 
muita disposição e com muita vontade de trabalhar, e vamos conseguir fazer muitas 
coisas boas para o município. A Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes deu boas 
vindas ao Guilherme e ao Romualdo. Comentou o ofício para a vigilância em relação ao 
Castromóvel. Fez uma indicação verbal para a secretaria de saúde para que fosse um dia 
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de teste em massa para o COVID, pois tem muita gente assintomática infectadas e que 
transmite a doença para outras pessoas. Fez uma indicação Verbal para a secretaria de 
obras para a realização da operação tapa buraco na rua do Cruzeiro. O Vereador Sávio 
informou que foi feito.  Agradeceu ao prefeito por ter disponibilizado o Cezinha e Hugo 
para concertar a parte elétrica devido o pane que ocorreu na delegacia por causa da 
chuva a duas semanas. Disse que está sabendo que não está tendo médico todos os dias 
no CT, é necessário que tenha médico todos os dias. Parabenizou aos participantes que 
subiram ao pódio na competição do Downhill. Comentou sobre as Sessões itinerantes, e 
muito importante isso, apesar de ter vereadores dos distritos, e muito importante os 
vereadores estarem nos locais, seria um passo absurdo e de extrema importância no 
município. O Vereador Isaías Alves Nogueira disse que recebeu um aviso do Senhor 
Janderson que está tendo médicos no CT. Agradeceu a todos que concederam os seu 
voto tanto para Mesa Diretora quando para a Comissão. Deu boas vindas ao Guilherme, 
informando que teve o prazer de ter trabalhado com o seu pai e é sempre bom ter jovens 
presente na política, e em seguida deu boas vindas também a Romualdo, e disse que não 
ficou chateado de ter postado aquele vídeo nas redes sociais, já foi feito indicações 
algumas vezes, e já tem outra indicação que já foi protocolada, e fica feliz em ter mais 
um brigando junto pela rua da Igreja Católica, ressaltando que a necessidade da 
colocação das manilhas teve alguns dificuldades, pois alguns moradores não queriam o 
bueiro em determinados lugares, mas que agora já foi resolvido e que inclusive, dias 
antes do vídeo, uma pessoa já tinha enviado um vídeo liberando para colocar o material, 
mas devido a chuva ainda não foi possível. Parabenizou ao Exmo. Sr. Prefeito pela 
coragem e desempenho em ter encabeçado em fazer o desvio na RJ que liga Visconde a 
Manoel de Moraes, conseguindo a liberação desse trecho. Comentou sobre os oficio de 
sua autoria que já foi encaminhado para o Governador e ao DER-RJ sobre os vários 
trechos da RJ que liga Tapera a Frade que estão em meia pista, e agora surgiu outro 
trecho, onde será encaminhado mais uma vez, e se foi possível gostaria que fosse 
marcado uma reunião com o Governador e o DER. O Vereador David da Silva Carvalho 
agradeceu a todos pela votação quase por unanimidade. Desejou ao Vereador Daniel 
que faça um excelente trabalhão frente a Secretaria de Estradas e Rodovias. Agradeceu 
as palavras do Vereador Romualdo em relação as professoras terem levado ao seu 
nome, mas o mérito são de todos, e que sempre estejamos atendo a essa classe do 
Magistério. Fez uma menção ao Servidor Janderson, que já presenciou ele defendendo o 
Prefeito, admira quando tem um companheiro político que faz essa defesa em qualquer 
local, e por todo o mérito em que pôde observar, gostaria de levar ao prefeito a 
possibilidade de rever o piso salarial de sua categoria, dos agentes de endemias. O 
Vereador Isaias Alves Nogueira parabenizou o Vereador, agora como secretário, o 
Senhor Daniel, pela coragem de assumir uma secretaria no pior momento possível, 
sabemos que ele é guerreiro. Informou ao Vereador Guilherme o motivo de ausência na 
sessão em que foi empossado, que devido o seu cunhado ter testado positivo e ter tido 
contato com ele, não poderia estar presente na sessão. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de 
Moraes parabenizou a posso do Vereador Guilherme, hoje temos pessoas mais velhas, 
temos jovens, temos mulheres, tem uma boa representatividade. Deu boas vindas ao 
Vereador Romualdo, desejando uma boa recuperação e que em breve tenhamos mais 
debates. Parabenizou o Prefeito Rodrigo Viana, informando que no último sábado 
esteve bastante tempo com ele, no trabalho do desvio do trecho entre Visconde e 
Manoel de Moraes, era uma questão muito importante, havendo a necessidade de ir ao 
Rio para conseguir a autorização. Agradeceu também, pela construção da ponte que está 
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sendo feita, que dá acesso ao Castelo. Parabenizou ao Secretario Daniel, que assumiu a 
secretaria no momento de muita chuva, nesse momento é tentar amenizar os problemas, 
para quando melhorar o tempo dar iniciativa ao trabalho para recuperação das estradas. 
O Senhor Presidente deu boas vindas ao Vereador Guilherme e Romualdo, pela sua 
volta, e que inclusive esteve visitando o seu gabinete hoje. Esclareceu que tentou 
encontrar um local para que os Vereadores estivessem um gabinete, mas encontrou 
dificuldade de encontrar um local. Comentou sobre uma publicação do Vereador 
Romualdo em que cita a parte de assessores da Câmara municipal, mas por estar falando 
da Câmara tem a obrigação de se defender, e no caso poderia ter explicado que esses 
cargos já tinham lei criada, e devido a Lei Federal do Presidente Jair Bolsonaro, não 
poderia haver despesas com isso não poderia fazer modificação nesta lei, mas na 
primeira oportunidade desse ano já colocou o projeto em pauta, votando hoje um o 
cargo de assessor para cada Vereador. O Vereador Romualdo informou que na 
publicação havia colocado que a lei era do Vereador Álvaro, mas não tem certeza se foi 
junta da publicação. Reforçou sobre a estrada do Retiro, que o Secretário dê uma olhada 
com carinho sobre essa estrada, sabe que pegou a secretaria num período muito 
complicado, parabeniza pelo que já foi feito até o momento, juntamente com o Prefeito. 
Informou que ontem fez uma publicação onde havia a divulgação de aquisição de quatro 
ambulância, acredita que uma dessas ambulâncias ira para sua localidade, em Barra dos 
Passos. O Vereador Romualdo disse que vai denunciar a questão da ambulância do 
terceiro distrito, que está sendo usado para carregar o próprio filho para levar para 
trabalhar, tem que ser usado para carregar pessoas doentes. O Vereador Isaías pediu que 
fosse encaminhado para a pauta a sua indicação que solicita a ambulância para Tapera. 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 
 

Sala das Sessões, 09 de fevereiro de 2022. 
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Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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